

市委常委会召开议军会议并举行军事日活动

加快推进国防和军队现代化建设 奋力开创全市党管武装工作新局面

晚报讯 昨天,市委常委会召开议军会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平强军思想,传达学习习近平总书记在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神,听取全市军事斗争国防动员准备情况及下一步重点工作任务汇报,讨论有关文件,研究部署下一阶段工作。市委书记、南通军分区党委第一书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长、市国防动员委员会主任张彤,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋等市领导出席会议并集体参加军事日活动。

会议指出,今年以来,南通军分区党委坚定不移用习近平强军思想举旗铸魂,统筹推进以军事斗争国防动员准备为龙头的各项工作,保持奋发有为的良好态势;广大驻通部队官兵和民兵预备役人员在急难险重任务中冲锋在前、顽强拼搏,有力支援地方建设,为南通改革发展稳定作出了重要贡献。

会议强调,近日,习近平总书记对退役军人工作作出重要指示,深刻阐明做好退役军人工作的重要性,对新时代新征程做好退役军人工作提出明确要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,不断开创我市退役军人工作高质量发展新局面。

会议强调,军地各级要全面贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记

对江苏工作重要讲话重要指示精神,深入贯彻新时代军事战略方针,加快推进国防和军队现代化建设,奋力开创全市党管武装工作高质量发展新局面。要贯彻政治建军总要求,全面深入贯彻军委主席负责制,紧紧围绕对党忠诚根本要求、突出政治本色鲜明特质,强化正视问题、解决问题的政治清醒,把握紧跟时代、守正创新的实践要求,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要扛起备战打仗硬任务,抓好国防动员体制改革各项任务,进一步健全完善工作机制,提升兵员征集质量,扎实开展军地联演联训,着力提升应急应战能力。要落实党管武装严要求,切实解决部队遇到的困难和问题,推动形成党中央集中统一领导、地方党委主抓和政府抓建、军地一体联动落实的人民武装工作新格局。要弘扬拥军优属好传统,进一步加大双拥共建力度,最大力度帮助改善战备训练条件,解决好部队官兵的后顾之忧。军分区和各驻通部队要继续发扬不畏艰险、英勇善战的优良作风,融入地方发展大局,为推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

当天,南通市民兵训练基地正式启用。市四套班子领导观摩了民兵军事课目汇报演示。演示现场,民兵们训练有素、斗志高昂、反应迅速、行动果断,充分展现了英勇顽强、敢打必胜的精神面貌和紧急情况下的迅速应对能力。吴新明向参训民兵致以节日问候,希望大家继续发扬不怕苦、不怕累的精神,保持昂扬斗志、苦练过硬本领,在推动南通高质量发展中再立新功。 记者朱文君

全国首创公共地名地址数据规范 南通一地方标准昨起正式实施



提出并定义了“公共地名地址”概念和数据规范,建立了公共地名地址数据模型。同时,将公共地名地址与日常生活中常见的非标准地名地址进行了定义区分,并规定了以地理位置的点、线、面图元数据及其挂接的地名、地址信息作为公共地名地址数据结构表达方式。

该标准对公共地名地址的省市县(区)、街路巷(里弄坊村社居)、门楼址、居民小区(建筑群)、幢(栋楼)、单元楼层、室号七个层级进行了定义,为地理信息相关数据基础设施建设提供了技术参考依据,为智慧城市建设提供统一的公共地名地址数据底座,为推动数据产业发展和跨部门、跨区域、跨层级业务数据的融通共享提供了便利。

为检验标准内各项规范的可行性和可推广性,市市域社会治理现代化指挥中心和相关职能部门在标准编制工作中同步进行实践验证,相继建设了南通市公共地名地址服务平台、南通市公共地名地址数据库、南通电子门牌二维码,开发南通百通App“南通地图”模块,融合接入数字人民币商户、中小学施教区、城市公共绿地、社会治理和税务网格、公安警务区和辖区等数据,实现了对市域治理相关场景应用的精准赋能。相关实践工作获得2023年度信息化数字政务创新成果和2023年度江苏省测绘地理信息科技进步三等奖。经中国地理信息产业协会科技成果评价委员会认定,我市“公共地名地址”技术创新达到国内领先水平。记者张亮

晚报讯 由南通市市域社会治理现代化指挥中心会同市民政、公安、自然资源和规划局等部门共同编制的《公共地名地址数据规范》南通地方标准昨起正式实施。该标准在国内首创“公共地名地址”的概念和数据规范,建立起“公共地名地址”数据赋能公共服务的新模式。

随着城市的发展,传统的地名地址由于未能包含普遍存在的标识物信息、标准不统一、与地理实体缺乏关联关系等原因,已无法满足空间标识和应用的需求。为加速推进地名地址数据治理,使分散、孤立、错误的地名地址数据成为统一、精准、有用的数据,2021年12月,市市域社会治理现代化指挥中心发起公共地名地址数据规范南通地方标准起草工作,在融合了民政部门《地名分类与类别代码编制规则》、公安部门《公安信息代码第32部分:地址元素分类与代码》及自然资源与规划部门《1:500 1:1000 1:2000自然资源和规划地形基础要素数据规范》等现行国家标准的基础上,于国内首创

江苏远洋运输和南通中远海运川崎 签署战略合作协议

晚报讯 7月31日下午,江苏省港口集团旗下江苏远洋运输有限公司和中远海运重工旗下南通中远海运川崎船舶工程有限公司签署战略合作协议暨2艘8.2万吨智能型散货船合同。南通市委副书记、市长张彤,江苏省港口集团有限公司党委书记、董事长陈明,中远海运重工有限公司董事长、党委书记梁岩峰出席活动并致辞。

张彤代表市委、市政府感谢省港口集团和中远海运重工有限公司长期以来给予南通发展的关心支持。她说,今年是南通获批全国首批沿海开放城市40周年。新起点上再出发,我们坚持“下一个万亿看沿海”,加快推进优江拓海、陆海统筹,以产兴港、港产联动,持续提升沿海港口牵引力、科技创新驱动力、海洋经济支撑力和滨海城市带动力,奋力打造全省海洋产业高质量发展先行区。期待省港口集团与我市进一步深化合作,携手为“水运江苏”建设贡献更多力量;期待中远海运重工在新一轮战略布局中,进一步加大在南通投资力度;期待南通中远海运川崎更好发挥引领作用,带动全市船舶海工企业高端化转型,吸引更多关键零部件等配套企业来通集聚发展。南通将深入实施“携手央企再出发”战略伙伴计划,持续擦亮“万事好通”营商服务品牌,为央企和地方优质国企创新发展提供更优政

策、更好服务,与大家共拓产业新蓝海、共创美好新未来。

陈明代表省港口集团对本次签约表示祝贺。他说,省港口集团充分发挥港口运量大、运输成本低、辐射范围广的优势,强化高质量服务供给,深化与国内外港口互联互通,加快建设“枢纽+通道+网络”的现代水运物流通道体系,服务江苏“建设具有世界聚合力的双向开放枢纽”取得积极成效。下一步,集团将结合南通区位优势、产业布局和发展需求,合力做大做强江海河联运体系,畅通长三角物流通道网络,为地方产业发展注入新动能、塑造新优势。

梁岩峰表示,南通崇文重商,营商环境优越,为企业承接、建造、交付各类型优质订单提供了鼎力支持。中远海运川崎和江苏远洋合作基础扎实,此次战略合作协议的签署,将开启双方合作的崭新篇章。中远海运重工将继续聚焦“新能源业务”和“数字化智能制造”新赛道,不断推动企业的转型升级和高质量发展。同时加大对在通企业的支持,发挥集团人才、技术等方面的优势,助力南通加快建设世界级船舶海工先进制造业集群。

此次8.2万吨散货船项目是江苏远洋首次在中远海运重工订造卡姆萨型散货船。自2002年起,江苏远洋与中远海运川崎精诚合作,陆续建造了23艘散货船,对改进江苏远洋船队结构、提升自有运力具有重大意义。

市领导凌屹参加签约活动。

记者李彤

洋吕铁路吕四港铁路 专用线线路开通获批

晚报讯 7月31日,洋吕铁路吕四港铁路专用线获国铁上海局集团正式批复,标志着该专用线进入开通运营的冲刺阶段。

洋吕铁路吕四港专用线无缝对接宁启铁路吕四站,线路全长6.871公里,其中,新建吕四港站占地面积约30万平方米,配备自备机车、龙门吊、叉车、汽车衡及拔料机等机械设备,办理铁路整车、批量快运、集装箱的到达和发送业务。专用线依托周边公路、内河航道及吕四港海运航道,将实现铁水、公铁、海铁等多种联运模式,构建高效便捷的物流通道。

“港铁枢纽、通达天下”。吕四港专用线将依托属地政府,致力于打造成南通地区“内河到港口、铁路到货场、港口到大洋”的铁公水联运集疏运一体化公共物流服务平台和大通州湾仓储物流集散中心,为南通高质量发展贡献力量。

洋吕铁路位于南通市东北沿海,北衔海洋铁路北渔站,南接宁启铁路吕四站,途经启东市、海门区、通州湾示范区、如东县,全长约85公里,是打造通州湾新出海口、完善南通市沿海港口集疏运体系的关键工程,也是江苏省第一条百亿级投资的地方铁路。 记者彭军君